

《行政》雜誌 未來路向*

李麗如

致意、信心、明确界定出版宗旨是本人准备在第四十八期——在新的澳門特別行政区内出版的第二期——《行政》杂志发表的简短而衷心之言。

本人自今年一月开始担任《行政》杂志社長，深感现在是适当时候以社長身份向这本澳門特別行政区政府季刊的读者及工作人员致以问候，特别是那些刚加入編輯委員會及編輯部的人員，并向曾为出版工作付出积极贡献、已离开雜誌的领导及編輯部門的成員表示谢意。

《行政》雜誌創辦於一九八八年四月，一直以澳門的兩種官方语文出版，并附有英語摘要。十二年來，出版的頁數達一萬餘頁，刊出的文章約三百五十篇，分別由二百三十位澳門的作者撰稿。他們當中有對這塊土地懷着如血緣般的深厚感情，又或是与澳門有文化联系、致力研究与澳門公共行政和社會情况有关的课题。所以，他们的作品是制作《行政》雜誌的最基本要素。在此，本人谨向这些作者致意，并表示衷心感激，更希望日后仍得到各位作者的支持。

由于在《行政》雜誌发表的各项研究、资料涉及整个澳門公共行政，探讨与澳門社会相关的多方面议题，其内容大量地被引用在硕士、博士论文内，或在世界各地的一些文章及書籍内。

曾有多间大学及研究中心表示欣赏称赞我们的工作，这对我们来说绝对是莫大的鼓舞，令我们更加倍努力地工作。

《行政》雜誌的出版工作由澳門行政暨公職局負責，是在夾雜著大量其他工作的情况下同时进行的。在此，作为社长，本人谨感激曾为这本雜誌付出及将付出努力的人士，使本雜誌能办得更好。除了回顾过去，展望未来外，更重要的是对澳門现正需要及應有的行政改革及公共行政建設起著推動的作用。

作为思想创作自由空间，每篇文章都由作者本身负责。有时即使文章对同一事物有不同見解或在同一事件中焦點不同，這正起著互補的作用，正是现行澳門制度的多元文化及思想不受限制的特色，是我们不单要保留，更要加强的特色。

* 《行政》雜誌社長的序辭。

在有關宗旨方面，本人想概括地強調《行政》雜誌主要是搜羅與澳門及與其發展進步息息相關的調查及分析結果，除狹意範疇的公共行政外，亦包括本地司法體系的過去、現在及未來，及結合澳門的實際情況，對其作為中華人民共和國一部份所表現出的文化、政治－行政特色進行研究、推廣及討論。

最後，本人願本雜誌如飄揚着的信心旗幟。事實上，作為東西文化交匯的一處中國土地，澳門將是這個全球化時代世界各地注目的焦點，基此，隨著定期出版，《行政》雜誌作為過往的回憶、今日的信息，願為所有居民及訪客的美好將來作出貢獻。

二零零零年六月三十日，澳門。